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В соответствии со ст. 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации субъекты Российской Федерации могут установить на своей территории более высокий размер минимальной заработной платы относительно минимального размера оплаты труда в целом по стране (МРОТ с 1 июня 2022 г. составляет 15 279 рублей в месяц).
Размер минимальной заработной платы конкретного субъекта устанавливается с учетом социально-экономических условий и величины прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте Российской Федерации. 
Размер минимальной заработной платы в городе Москве устанавливается ежегодно в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения города Москвы, утвержденной Правительством Москвы на соответствующий год. В случае снижения величины прожиточного минимума в городе Москве размер минимальной заработной платы сохраняется на прежнем уровне. Так, размер минимальной заработной платы с 1 июня 2022 г. по 31 декабря 2022 г. установлен в сумме 23 508 рублей в месяц. 





