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Инструкция по заполнению карточки обследования объекта рекреации 
на предмет доступности для инвалидов

Обследованию подлежат объекты рекреации: парки, зоны отдыха, природно-ландшафтные и природно-исторические парки и музеи-заповедники, сады, бульвары, скверы. Карточка обследования служит для обобщенного анализа характеристик объекта рекреации, определяющих его доступность для различных категорий инвалидов.
На портале «Открытые данные» размещается линейная форма карточки в формате Excel. 
Данные, внесенные в карточку,  при размещении на портале «Открытые данные» должны дать информацию о степени приспособленности входа, путей движения по территории объекта рекреации и доступных объектов досуга и отдыха для каждой категории инвалидов. Под категориями инвалидов понимаются:
К - инвалиды, использующие кресло-коляску, в том числе с сопровождающим;
О - инвалиды, пользующиеся опорными средствами, в том числе с сопровождающим; 
С - слепые и слабовидящие, в том числе с сопровождающим;
Г - инвалиды по слуху, в том числе с сопровождающим. 
Карточка предусмотрена для обследования всего объекта в целом с использованием обобщенных данных обследования стационарных объектов культуры и досуга на территории. 
Принимая во внимание, что инвалиду необходимо получить информацию о доступности объекта для своей категории, карточка структурирована таким образом, что результаты обследования для каждой группы инвалидов (К, О, С, Г) заносятся в свою таблицу  К, О, С, Г.
Данные обследования одной функциональной зоны или ее элемента  могут одновременно заноситься в две-три таблицы. Пример: наличие парковки для инвалидов заносится в соответствующие ячейки таблиц К и О.
Одновременно с анкетированием для проверки результатов обследования и информирования инвалидов о конкретной ситуации на объекте осуществляется фотофиксация основных обследуемых зон. 
Необходимо произвести фотофиксацию следующих компонентов объекта:
· главный вход и доступные второстепенные входы на объект;
· основные пути движения с местами отдыха (лавочками, скамейками);
· имеющиеся перепады рельефа, оборудованные лестницами и пандусами;
· доступные объекты различного назначения на территории;
· имеющиеся препятствия для доступа инвалидов с комментариями об их местоположении.
«Название объекта рекреации» указывается в строгом соответствии с реестром информационного портала http://data.mos.ru. При отсутствии объекта в реестре на карточке ставится пометка: «отсутствует в реестре», а в файле формата Excel строка по данному объекту помечается желтым цветом.
«Адрес объекта». Указывается расположение объекта в ячейке «Адрес» в строгом соответствии с реестром информационного портала http://data.mos.ru. 
«Ведомственная принадлежность,балансодержатель» указывается ведомственная принадлежность объекта.

 «Заключение о доступности для инвалидов объекта рекреации» 
Таблица является итоговой и заполняется по окончании результатов обследования. Принцип заполнения ячеек приведен в заключительной части инструкции Выводы по результатам обследования 
Заполнение таблиц К, О, С и Г по каждой категории инвалидов
Первая строка таблиц (выделена жирной рамкой) является итоговой и заполняется по окончании результатов обследования. В соответствующие ячейки вносятся слова «полностью», «частично» или «недоступно». Принцип заполнения ячеек итоговой первой строки в каждой таблице приведен в заключительной части инструкции Выводы по результатам обследования.
В  остальные ячейки таблицы вносятся слова есть/нет при наличии/отсутствии элемента; если элемент есть, но не соответствует нормативным требованиям, то ставится слово «не соответствует». Для показателей, подразумевающих численное значение (ширина, высота, уклон), ставится слово «соответствует» или «не соответствует». Числовые показатели не требуются. Если информация об элементе не требуется ячейка остается пустой (например, не требуется информация о наличии пандуса при отсутствии лестницы. В линейной карточке формате Excel слова «соответствует» и «не соответствуют», «полностью», «частично», «не доступно» пишутся полностью.
Доступность для колясочников
Первая строка таблицы (Вход на объект, Пути движения на территории, Зоны целевого посещения, Туалет) является итоговой и заполняется по окончании результатов обследования. 
Вход на объект
Безбарьерный главный вход
«есть», если вход с шириной проходов не менее 0,9м, без перепадов высот более 4см, без турникетов, затрудняющих проход инвалидов;
«нет» при наличиии указанных препятствий. 
Наличие других безбарьерных входов
«есть», если объект рекреации имеет еще несколько безбарьерных входов
 «нет», если если другие входы не являются безбарьерными для колясочников,
ячейка не заполняется, если других входов нет.
Парковка для инвалидов
«есть», если при объекте рекреации имеется парковка с расширенными и обозначенными специальным знаком парковочные места для инвалидов,
«нет», если парковочные места для инвалидов на приобъектной парковке отсутствуют;
ячейка не заполняется, если парковка при объекте не предусмотрена.
Пути движения на территории
Уклон пешеходных путей
«соответствует», если рельеф объекта спокойный и уклоны основных пешеходных путей не более 5%;
«не соответствует», если имеются значительные перепады рельефа (откосы, овраги, крутые спуски и пр.).
Пандусы на путях движения и их уклон
«соотвествуют», если пандусы на перепадах рельефа к имеющимся лестницам на путях движения имеют уклон не более 5 (8%) и оборудованы поручнями;
«не соответствуют», если пандусы имеют повышенный уклон до  9 (17%), движение по которым возможно с сопровождающим или на электрических колясках;
ячейка не заполняется, если необходимости в устройстве пандусов на территории нет.
Безбарьерный путь к основным зонам целевого посещения
«есть», если в целом на основных путях движения отсутствуют перепады высот более 4см, уклоны более 5% или на них имеются пандусы с уклонами не более 5. Допускается наличие таких препятствий на второстепенных путях движения;
«нет», если имеются зоны целевого посещения (музеи, природные объекты) на территории, доступ к которым на кресле-коляске затруднен.
Информационные указатели маршрутов для инвалидов на креслах колясках
«есть», если на территории имеются препятствия для передвижения инвалидов на креслах-колясках и для них разработаны специальные безбарьерные маршруты;
«нет», если препятствия для передвижения имеются, но маршруты не разработаны и указатели направления по этим маршрутам не установлены;
ячейка не заполняется, если все пути движения на территории доступны для инвалидов и необходимости в указателях нет.
Зоны целевого посещения
Доступными объектами культуры досуга, культуры являются объекты, удовлетворяющие требованиям карточки обследования общественного здания. 
Доступными спортивными площадками являются площадки, которыми могут воспользоваться инвалиды: настольный теннис, тренажеры для инвалидов на креслах-колясках, разноуровневые турники, 





Выводы по результатам обследования  для инвалидов на кресле-коляске.
Выводы по результатам обследования заносятся в первые строки таблицы.
 «полностью», если для данной функциональной зоны  обеспечено самостоятельное передвижение инвалида на кресле-коляске (Входная группа или Вестибюль подъезда). 
«частично», если инвалид на кресле-коляске сможет попасть внутрь дома (раздел Входная группа) или к  этажу проживания  (раздел Вестибюль подъезда) с определенными неудобствами, в том числе с оказанием ему помощи сопровождающим лицом.
«недоступно», если отсутствие или несоответствие требованиям доступности некоторых элементов не позволяет инвалиду на кресле-коляске попасть внутрь дома или достичь этажа проживания даже при посторонней помощи.
Заключение о доступности 
Инвалиды-колясочники: 
«полностью», если обе зоны  входная группа и вестибюль подъезда полностью доступны;
«частично», если обе доступны частично или одна частично, а вторая полностью доступна;
«недоступно», если хотя бы одна из них недоступна.
Далее оценивается доступность для других категорий инвалидов. На большинстве объектов для инвалидов категории О, С и Г, как минимум, обеспечивается частичная доступность при условии оказания им помощи сопровождающим.  
Инвалиды опорники:
«полностью» при наличии поручней на лестницах с количеством ступеней более трех, отсутствии ступенек высотой более 17 см, ровной без дефектов покрытий ступеней, нескользком покрытии лестницы и входной площадки;
«частично» при  несоотвествии перечисленных элементов нормативным требованиям. 
Инвалиды по зрению:
«полностью», если лестницы оборудованы поручнями, цвет или фактура лестничного марша или его крайних ступеней,  отличается от прилегающего тротуарного покрытия; маркировка лестничного марша возможна так же за счет контрастного цвета поручней и ограждения лестницы или дверных полотен входных дверей;
«частично», при отсутствии поручней на лестницах и контрастной маркировки входной группы.  
Инвалиды по слуху:
«полностью» при наличии табличек с адресом дома и номером подъезда и номеров квартир в данном подъезде, а так же номеров этажей на лестничных площадках.
«частично», если часть указанной информации отсутствует.

После ознакомления с содержанием карточки можно приступать обследованию и  ее последовательному заполнению.
Заполненные карточки, заверенные подписью и печатью главы управы, направляются на проверку в ДСЗН города Москвы в бумажном виде, а также в электронном виде (с приложением фотографий и линейной формы карточки в формате Excel). Данные в электронном виде группируются по районам и предоставляются на флеш-накопителях или компакт-дисках.
В линейной карточке формате Excel слова «соответствует» и «не соответствуют», «полностью», «частично», «не доступно» пишутся полностью; ячейка может быть незаполненной.
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